

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!



Орган Шахунского райкома ВКП
и райсовета депутатов трудящихся

Год издания XI | № 236 (2765) | 16 ноября 1941 г., воскресенье | Цена 10 коп.

Сталин выразил волю народа

Доклад товарища Сталина о XXIV годовщине Великой Октябрьской Социалистической революции — исторический документ. В нем вождь народов товарищ Сталин показал серьезность положения нашей страны, создавшегося в результате вероломного нападения гитлеровской Германии, рассказал о временных военных неудачах Красной Армии, вскрыл причины этих неудач. На основе марксистского анализа событий, вождь партии с гениальной прозорливостью нарисовал перспективы нашей освободительной войны, предсказал неминуемый разгром фашистской Германии.

Слабость европейского тыла фашистской Германии, непрочность германского тыла гитлеровских разбойников, коалиция СССР, Великобритании и Соединенных Штатов Америки — вот основные факторы, которые неминуемо приведут к разгрому немецкого разбойничьего империализма. Армия немецких разбойников под ударами Красной Армии истекает кровью, силы Германии в ходе войны непрерывно уменьшаются. Наши же силы изо дня в день растут и будут расти.

На партийных, рабочих и колхозных собраниях нашего района продолжается обсуждение доклада и речи вождя. Трудящиеся района проявляют огромный интерес к вдохновенным сталинским словам. Каждое слово его доклада глубоко врывается в сердце каждого честного человека, поднимает на новые трудовые подвиги, зовет к еще большему усилению помощи фронту.

Доклад товарища Сталина — программа борьбы, программа разгрома фашистских орд. Его надо глубоко изучать. И правильно делает политотдел 3 отделения Горьковской железной дороги, который в помощь изучающим доклад организует ряд лекций о славных русских полководцах, войнах справедливых и несправедливых.

Дело партийных организаций, агитаторов села — широко пропагандировать доклад товарища Сталина, довести его до сознания каждого рабочего, колхозника и интеллигента. Всюду в клубах, избах-читальнях, в колхозных бригадах и избах неустанно разъяснять вдохновенные сталинские слова, мобилизовывать трудящихся на еще большую помощь фронту.

Мало-широковские колхозники при обсуждении доклада заявили: мы еще больше будем помогать фронту, у нас есть чем помогать. Они выразили стремления всех трудящихся района. Резервы нашего района огромны. У нас есть чем помогать Красной Армии для полного разгрома коварного врага.

Все для фронта! Все для разгрома врага!

От Советского Информбюро

(УТРЕННЕЕ СООБЩЕНИЕ 14 НОЯБРЯ)

В течение ночи на 14 ноября наши войска вели бои с противником на всех фронтах.

Часть тов. Павловича, действующая на одном из участков Северо-Западного направления фронта, после упорного боя с немцами овладела селением К. Наши войска захватили 19 автомашин, 32 орудия, склад боеприпасов, много винтовок и автоматов противника.

Артиллеристы части тов. Лушников, действующие на одном из участков Ленинградского фронта за 2 дня боев разрушили 10 деревоземляных укреплений немцев, уничтожили 17 пулеметов и 13 минометов противника.

Письма, найденные у убитых и пленных немецких солдат, показывают, что в Германии нарастает недовольство гитлеровской авантюристической политикой захватнических войн. Эфрейтору Адольфу Рилю пишет его отец: «...Когда я читаю твои письма, сердце мое обливадается кровью. Мать плачет горькими слезами и проклинает злочестную войну. Мы не смыкаем глаз и все думаем о тебе. Доведется ли нам увидеться... Мы, старые, простые люди, никак не можем понять, за чем и куда вас гонят. Ради чего теперь льется немецкая кровь?»

Эфрейтор Рихард Фельстер получил от жены письмо следующего содержания: «...Мне еще никогда не жалось у Р. так тяжело, как теперь. Проклятая жизнь. И бессильна что либо сделать для облегчения страданий наших маленьких детей. Все с нетерпением ждут окончания безумной войны». Матильда Галерт жалуется мужу Гансу: «...Нам велят терпеть и молчать. Очень тяжело терпеть без конца такие

лишения, а еще труднее молчать, когда хочется кричать и выть».

Родители солдата Вельберфа пишут сыну: «...Только бы ты вернулся здоровым. Зачем убивают так много людей. Каждый день печатаются длинные списки убитых... У нас тоже есть жертвы. Можно было бы печатать довольно длинные списки. Английские летчики часто посещают нас. Тети Минна пишет, что в Боркуме положение скверное, а в Мюнстере все разрушено. В Кельне тоже очень плохо. В Эссене и Бремене тоже самое...».

Новыми производственными победами ознаменовали трудящиеся XXIV годовщину Великой Октябрьской Социалистической Революции. 7 ноября коллектив третьего промысла треста «Сталин-нефть» (Баку) увеличил добычу нефти на 20 тонн. Бригада мастера 6 промысла тов. Александр Заде закончила установление скважины, бездействующей более 10 лет. 9 ноября из скважины получены первые тонны нефти. Большими производственными успехами отметили выступление товарища Сталина токари, строгальщики, литейщики Бакинского машиностроительного завода им. Берия. 6 ноября, прослушав по радио доклад тов. Сталина, токарь Василий Ермаков встал на Сталинскую вахту. За три дня он выполнил 12 норм. Молодежная бригада, руководимая одним из лучших стахановцев завода тов. Андрияновым, выполнила 3 нормы. 9 ноября коллектив завода выполнил срочный заказ для фронта, работал темпами, в 15 раз превышающими темпы работы 6 ноября. Сейчас завод получил новый срочный заказ. Рабочие обещают в 6 раз сократить сроки выполнения этого заказа.

Юные патриоты

В партком Сявского комбината поступило заявление от детей-воспитанников детсада Геры Голофеевского, В. В. Беднева, Ины Беллевой, Раи Колпаковой, Юры Доброхотова, Бори Боброва, Бори Гаврилова и Коли Трушкова с просьбой

принять от них для усиления обороны страны облигации госзаймов на сумму 750 рублей. Облигации переданы в сберегательную кассу.

С. Куклева,
секретарь партбюро
Сявского комбината.

Больше помощи фронту

На очередном собрании в колхозе «Красная нива» обсуждался доклад товарища Сталина на торжественном заседании 6 ноября. Председатель колхоза Александр Тихомиров сказал:

— Обращаясь к нам, колхозникам, наш вождь товарищ Сталин призывал нас обеспечить нашу Красную Армию и наш флот всеми необходимыми продуктами. В ответ на этот призыв мы еще больше увеличим помощь фронту. Наши братья, сражающиеся

за свою родину, будут обеспечены всем необходимым.

Колхоз выполнил план хлебопоставок, к 17 ноября обязался выполнить финансовый план, приступает к сдаче льнотресты. Каждое хозяйство колхоза производит сушку картофеля и сдает его в заготовительные пункты. Колхозники говорят, что все излишки картофеля в сушеном виде будут сданы для нужд Красной Армии.

Иванов. А. Голиков.

Выполнили хлебопоставки

Все колхозы нашего сельсовета полностью выполнили план хлебопоставок. Первыми рассчитались колхозы «Работник земли» — председатель колхоза тов. Полетаев, «Памяти Сизова» — председатель тов. Малиновский и «Первый год второй пятилетки» — председатель тов. Алеханов.

В. Лебедева.

М-Полдневая.



Действующая Армия

Саперы Н-ской части снимают противотанковые мины на дороге. На переднем плане — боец Н. В. Петров.

Фото Р. Мазелева

Фотохроника ТАСС

Крепить противоздушную и противохимическую оборону

Выполняя постановление СНБ СССР «О всеобщем обучении населения правилам противоздушной и противохимической обороны», Осоавиахим готовит тысячи рабочих, колхозников, интеллигентов, домохозяек и учащихся нашего района к защите от воздушного и химического нападения.

К сожалению, в этой работе еще много недостатков. Некоторые руководители организаций недооценивают значения военного обучения населения. Например в поселке Шахунья задание по всеобщему обучению населения выполнено только на 12 процентов, в Сяве — на 11, в Вахтане всего на 6 процентов. Еще хуже дело обстоит с обучением в Макаровском, Андрияновском, Б-Свечанском сельсоветах, где учеба совсем не развернута.

Недооценке работы ПВХО пора положить конец. Контрольные задания по обучению должны быть выполнены каждым предприятием, учреждением, колхозом и совхозом. Нельзя терпеть, чтобы оставшиеся дни 1941 года уходили на подготовку и расквашку, как это имело место в первые месяцы, после опубликования постановления СНБ СССР от 2 июля 1941 года.

К сожалению, кое-где порочные методы работы практикуются и в настоящий момент. Председатель Макаровского сельсовета тов. Грудкин прекрасно знает постановление СНБ СССР от 2 июля, на основании которого местные Советы депутатов трудящихся обязаны организовывать школы ПВХО, представить им помещения, оборудование, наглядные пособия и специнструкторские группы самозащиты. Тов. Грудкин пока что ничего для этого не сделал. Такое положение с обучением создается в Больше-и Мало-Шировковском сельсоветах.

В ряде организаций подготовкой к ПВХО занимаются от случая к случаю. Зачастую на занятиях вместо приобретения практических навыков по ПВХО преобладает словесность.

Качество подготовки кадров ПВХО должно быть построено в соответствии с новыми нормами военного времени. Их основное отличие от старых норм состоит в том, что упор делается на практическое обучение. Трудящиеся должны детально изучать средства защиты при применении противником фугасных и зажигательных бомб. Боевой задачей местных органов МПВО должно являться создание групп самозащиты жилых домов и учреждений.

Шахунский райсовет Осоавиахима в 1940 году и 1941 году подготовил 177 человек инструкторов ПВХО. Трудно найти хотя бы один сельсовет или учреждение, где бы не были хорошо подготовлены инструкторы. Но почему-то не все председатели сельских советов, руководители учреждений и предприятий привлекают их к работе по обучению населения ПВХО. Немедленно нужно добиться такого положения, чтобы каждый обученный нами инструктор руководил кружками ПВХО, командовал звеном, группой самозащиты жилого дома или учреждения.

К массовому обучению правилам ПВХО необходимо привлекать не только рабочих и служащих, но и женщин-домохозяек и детей. Население нужно обучить тому, что придется делать в условиях действительного воздушного нападения. Например, работников торговой сети обучать так, чтобы они умели защитить не только себя, но спасти и продукты от действия отравляющих веществ. Колхозники на занятиях ПВХО должны получить навыки спасения скота, урожая от воздушного нападения.

Повседневно пропагандируя знания ПВХО, мы должны всемерно развить у трудящихся инициативу, организованность, мобилизационную готовность к быстрой победе над врагом.

А. Смирнов,
председатель райсовета
Осоавиахима.

НА ОЧЕРЕДНОЙ ПРЕСС-КОНФЕРЕНЦИИ ИНОСТРАННЫХ КОРРЕСПОНДЕНТОВ

На состоявшейся 11 ноября очередной пресс-конференции заместитель начальника Советского Информбюро тов. С. А. Лозовский сделал сообщение иностранным корреспондентам о происшедшей в начале октября первой конференции немецких солдат, находящихся в советском плену. Предложение провести такую конференцию исходило от нескольких пленников-антифашистов, трудящихся немцев из Берлина, Гамбурга и Рурской области. На конференции присутствовало 158 немецких солдат, представляющих все слои немецкого народа.

Конференция была открыта старшим ефрейтором Георгом Биммером из Леонберга, из-под Штуттгарта.

На повестке дня стоял один вопрос: Как покончить с преступной войной Гитлера?

Солдат Гельмут Флешнер обратился с речью ко всем немецким солдатам и ко всему немецкому народу.

«Нам против нашей воли двинули в поход против Советской России, против страны, где каждый защищает свою родину.

Теперь, когда Советский Союз, Англия и США, в качестве трех великих держав, объединили все свои военно-хозяйственные силы, чтобы поставить Гитлера на колени, ясно, что эта война для Германии совершенно безнадежна и бесперспективна.

Те, кому еще непонятны причины войны, теперь подумают о том, — ради чего я лежал в грязи на передовых позициях, ради чего я стоял в окопах? Ради чего я должен нападать на Советскую Россию, грабить здесь, захватывать здесь землю. Я полагаю, что не ради немецкого рабочего. Для немецкого рабочего от этого может быть только катастрофа. Мы желаем конца войны также и потому, что эта война бессмысленна.

Голос трудящегося немца, голос всех честных немцев сейчас едва слышен только в интимных разговорах рабочих. Долг каждого трудящегося, желающего немедленного конца гитлеровской безумной войны — действовать, чтобы этот голос проник во все предприятия, во все деревни, во все войсковые части, короче говоря — всюду, где есть немцы, страдающие от безумной гитлеровской войны».

После речи Флешнера и пламенных речей против Гитлера и его войны Георга Биммера из Леонберга (Вюртемберг), Рудольфа Цвиельгофера из Вены, старшего стрелка Оскара Эригсона, бывшего члена гитлеровской молодежи Вальтера Штенцеля, батрака Генриха Блассена, крестьянина Освальда Паль, пекаря Ганса Прехтля, Эдуарда Бирингера и других, — была зачитана и единогласно принята «Декларация к немецкому народу». В декларации говорится: «Никто не причинил немецкому народу столько горя и страданий, как Гитлер. Каждый честный немец, любящий свою страну и желающий видеть ее свободной и счастливой, должен содействовать поражению Гитлера. Поражение Гитлера необходимо, чтобы облегчить борьбу немецкого народа для свержения Гитлера». В за-

ключении этого документа сказано: «Долой войну! Долой Гитлера! Да здравствует свободная независимая Германия!».

Закрывая конференцию, Флешнер заявил, что у немецкого солдата сейчас только одна мысль, одно желание: покончить с этой преступной войной, поскорей вернуться в Германию, к жене и детям. Нынешнему, самому большому преступлению Адольфа Гитлера надо возможно скорее положить конец. Прежде всего настоятельно необходимо, чтобы мы сами освободились от остатков нацистской лжи и нацистского давления.

Поражение Гитлера не будет означать поражение немецкого народа, если все трудящиеся немцы покажут, что они не имеют ничего общего с Гитлером и его преступными войнами.

Да здравствует наш брат и сосед — советский народ!

Иностранным корреспондентам были розданы подробный отчет о первой конференции немецких военнопленных, декларация к немецкому народу, показан подлинник декларации с 158 подписями немецких солдат и розданы фотоснимки всех 158 подписей.

На вопрос корреспондента Юнайтед Пресс, — что вы думаете о сообщении Домей Цусин о том, что Китай посылает 100 тысяч китайских кули и солдат Советскому Союзу на европейский фронт, — тов. Лозовский ответил: Я думаю, что это неуклюжая и неостроумная выдумка. Это сообщение Домей Цусин не имеет под собой и тени оснований, оно вымышлено от начала до конца.

В ответ на вопросы ряда корреспондентов, — что вам известно о заявлении г. Халла по поводу Финляндии, тов. Лозовский сказал:

Бешеная кампания немецкой печати по поводу заявления государственного секретаря США г-на Халла доказывает, что г-н Халл нанес чувствительный удар германскому правительству. Что же касается появившихся сообщений о заявлении финского правительства, что для Финляндии война скоро кончится, то это заявление двусмысленно, поскольку финское правительство, вследствие своей зависимости от Германии, не пожелало дать прямой ответ на прямое предложение г-на Халла.

На вопрос ряда корреспондентов (г. г. Стил, Шапиро, Сулзбергер, Джордан, Магидов и др.) — как обстоит дело на фронтах и особенно под Москвой и Ростовом, — т. Лозовский ответил:

За последнюю неделю положение под Москвой улучшилось. Продвижение немцев не только приостановлено, но советские войска изо дня в день предпринимают контратаки и наносят огромный урон живой силе и оснащению германской армии. На Можайском, Волоколамском, Малоярославском направлениях и под Тулой немцы не продвигаются и несут тяжелые потери.

Что же касается Ростова, то бои между Таганрогом и Ростовом продолжают с такой же ожесточенностью, но немцы, несмотря на большие потери, не двигаются вперед.

Изучить исторический доклад

Как набатный колокол прозвучал на весь мир доклад мудрого вождя и учителя товарища Сталина. Начиная от отдаленных уголков колхозных деревень и кончая столицей, большими и маленькими группами, трудящиеся изучают этот исторический документ.

Товарищ Сталин со всей ясностью великого стратега обрисовал цели, которые поставил перед собой оголтелый фашизм. Эти цели — истребить славянские народы, поставить на колени все человечество мира перед арийско-немецкими баронами и заставить человечество подчиниться велениям этих держиморд.

Доклад товарища Сталина должен стать настольной книгой, спутником каждого советского человека. Недостаточно ограничиться простым его чтением, необходимо изучать каждое слово, каждое предложение доклада.

Политотдел третьего отделения, выполняя желание железнодорожников, организовал на Шахунском узле 32 кружка по изучению доклада, выделил руководи-

телей кружков и разработал программу занятий. Среди рабочих отделения будет проведен ряд лекций, как например, «Учение Ленина — Сталина о войнах справедливых и несправедливых», «Задачи тыла и фронта в современной войне», «Александр Невский», «Дмитрий Донской», «Козьма Минин и Пожарский», «Суворов». Лекции уже разрабатываются и в скором времени будут выпущены.

Рабочие депо, вагоноремонтного пункта, дистанции пути и других служб нашего отделения уже соревнуются на лучшую работу во имя победы, во имя помощи фронту. Нет сомнения, что примеру лучших людей железнодорожников последуют сотни, тысячи рабочих, колхозников. Задача — все для победы над врагом — станет обязанностью каждого, кто дорожит честью родины, своей честью. Изучим и проведем в жизнь на деле исторический доклад вождя.

А. Попов,
консультант политотдела
3 отделения.

Ответили на призыв вождя ударной работой

В мастерской Шахунского мехлесопункта треста «Горьлес» среди рабочих и служащих организовано изучение исторического доклада товарища Сталина, сделанного им на торжественном заседании Московского Совета депутатов трудящихся.

— Доклад товарища Сталина влил в нас, рабочих и служащих мастерской, новую струю самоотверженности в работе и еще большую уверенность в победу над проклятым фашизмом, — так в своих выступлениях заявили рабочие, изучающие доклад.

Товарищ Сталин говорит: — «Немцы ведут войну на истребление и мы уверены, что они ее получат».

— «Наша задача, истреблять всех немцев, пробравшихся на нашу родину».

Кровь за кровь! Смерть за смерть! Добьемся полного разгрома фашистских захватчиков. Грозный час расплаты с фашистскими людоедами приближается с каждым днем.

Речь товарища Сталина вызывает нас еще выше поднять производительность труда в нашей мастерской и мы это выполняем. Рабочие тов. Израил Михайлович Тубов вырабатывает ежедневно на 150 процентов нормы, тов. Матвей Павлович Смирнов — на 140 процентов, тов. Федор Герасимович Иванов на 200 процентов. Не отстают от них и другие товарищи. Производственное задание, данное мехлесопункту, будет выполнено в срок и без брака.

М. Дубинов.

НА 9-й ДИСТАНЦИИ ПУТИ

Широко развернула работу по изучению исторического доклада товарища Сталина партийная организация 9 дистанции пути. 12 ноября на линию выехали 11 агитаторов, которые провели с рабочими путейцами беседы о докладе и выпустили «Боевые листки».

В ответ на призыв товарища Сталина коллектив путейцев взял на себя социалистические обязательства:

Не допускать задержки поездов из-за снежных заносов. В образцовом порядке содержать всю цитовую линию снегозащиты. До 20 ноября произвести осмотр и замену всех рельс, стыков и накладок, имеющих дефекты. Создать по каждому околотку необходимый запас рельс. До 25 ноября из временных рабочих и до-

мохозяек укомплектовать штат путевых обходчиков и ремонтных рабочих и организовать с ними техническую учебу.

До 17 ноября провести по всем околоткам профсоюзные собрания, на которых обсудить вопросы о трудовой дисциплине, борьбе с браками в работе и о нарушении правил технической эксплуатации.

В зимний период работы довести состояние пути до оценки в 50 баллов.

К 20 ноября заключить все социалистические договоры, как коллективные так и индивидуальные.

Коллектив 9 дистанции пути вызывает на социалистическое соревнование 8 дистанцию пути.

Е. Горячев.

ХРОНИКА

Совнарком СССР назначил тов. Литвинова М. М., чрезвычайного и полномочного посла

СССР в США, Заместителем Народного Комиссара Иностранных Дел.

Организованная МОЛОТЬБА

Колхоз «Красный трудявик» заканчивает обмолот зерновых культур. Несколько дней в колхозе бесперебойно работает сложная молотилка под управлением машиниста Синявина и тракториста Лебедева. Четкой работе агрегата хорошо помогают колхозники.

Председатель колхоза тов. Коробейников сумел замечательно организовать труд колхозников на обслуживании сложной машины. Одни отвозят и копят солому, другие разрезают снопы и подают их на мостик, третьи выгребают зерно из бункера. Каждый аккуратно выполняет свои обязанности, — работа идет быстро. И сам тов. Коробейников участвует в работах на току. Он подвозит к машине снопы и отвозит зерно.

На работе по обслуживанию агрегата особенно отличились две девушки-колхозницы Мария и Антонина Кошенины. Они относятся от агрегата обмолоченную солому. Раньше на эту работу ставили обычно мужчин. Теперь с ней отлично справляются две молодые колхозницы. Занюная мешки чистым золотистым зерном, умело и ловко выполняет свои обязанности Анастасия Коробейникова, своевременно разгружая бункер агрегата.

Молотья кончается. Скоро колхоз подведет итоги урожайного года.

Акаты. М. Ванчугова.

Не допускать простоя агрегатов

Б-ШИРОКОЕ. В колхоз им. Буденного пришла сложная молотилка. Казалось, что один-два дня, и молотья будет закончена, колхоз довыполнит план хлебопоставок, засыплет фонды и подведет итоги урожайного года. Но нет. Молотилка здесь просто стоит. Стоит потому, что тракторист Щекотиллов по своей халатности расплавил подшипники.

Вместо того, чтобы немедленно заняться ремонтом машины, Щекотиллов и машинист сложной молотилки Михайлов послали подводу в МТС, отняв от колхоза на целые сутки рабочую лошадь и колхозника. Сами же в ожидании помощи ходят из колхоза в сельсовет и обратно.

В Б-Широковском сельсовете часто бывает директор Шахунской МТС тов. Широков. Но почему же он допускает такие простои машин и рабочих? Надо дело поставить так, чтобы, не допуская простоя агрегатов, помочь колхозам быстрее завершить молотью. Это великолепно может сделать Шахунская МТС.

М. Б.

Ответственный редактор
А. М. МОЧАЛОВ.

В колхозе «Рассвет», Макаровского сельсовета, имеются в продаже поросята метисы белоанглийской породы в возрасте до 6 месяцев.

Правление.